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Ata da 31ª Sessão Ordinária do 1° Período Ordinário da 4ª Sessão Legislativa da 

Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 24 de maio de 

2016. 

 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 

2° Secretário – Antônio Cláudio Ferreira Gomes 

 

Aos vinte e quatro (24) dias do mês de maio do ano de 2016, às dezessete horas (17:00), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma Sessão sob a 

Presidência do Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, secretariado pelo Edil Antônio 

Cláudio Ferreira Gomes. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor 

Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Paulo 

Cesar Lopes Vasconcelos, Antônio Cláudio Ferreira Gomes, Francisco Ismerino Vasconcelos 

Mendes, Valfredo Linhares Ribeiro, Tiago Ramos Vieira, Antônio Oliveira Braga, Gerardo 

Jovani Romão, Gilmar da Cruz Bastos, Manoel Rodrigues da Silva, José Sílvio Ávila Cunha, 

José Crisóstomo Barroso Ibiapina, Francisco Hermenegildo Sousa Neto, José Itamar Ribeiro da 

Silva, Carlos Augusto Rodrigues Linhares, Adauto Izidoro Arruda, Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar e Christianne Marie Aguiar Coelho. AUSENTE: José Oswaldo Soares Balreira Júnior, 

Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Francisco Wellington Alves Vasconcelos e Francisco 

Rogério Bezerra Arruda. Ata da 30ª Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE. 

Foram lidas as seguintes correspondências: Of. nº 176/2016-SEGES CONTABILIDADE – 

Secretaria de Gestão do Município, 23/05/2016. Assunto: Solicita que seja marcada até o dia 

30 de maio do corrente ano a data da Audiência Pública referente ao 1º quadrimestre de 2016 

para apresentação da realização das metas de resultados primário e nominal; e o Manifesto de 

Apoio da Câmara Municipal de Sobral aos servidores da ADAGRI- Agência de Defesa 

Agropecuária do Estado do Ceará. Foi lido o Projeto de Lei Nº 1993/2016 de Francisco 

Ismerino Vasconcelos Mendes (PRTB) - Dispõe sobre a instituição do uso do Sistema GPS e 

Sensor Localizador e Rastreador nos veículos oficiais da Câmara Municipal de Sobral, Prefeitura 

Municipal e Administração Indireta. Foram lidas as indicações de Manoel Rodrigues da Silva 

“Emídio Silva” (PT) nºs 847/16 – Indica a construção de paradas de ônibus nas localidades de 
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Estivas e Algarobas, do distrito de Aracatiaçu, no município de Sobral-CE; 850/16 – Indica que a 

Prefeitura Municipal de Sobral instale um dessalinizador no poço profundo da localidade de São 

João da Carnaúba Amarela, no distrito de Aracatiaçu, Sobral- CE; 859/16 – Indica a locação, 

perfuração e instalação de um poço profundo na localidade Vila Barbosa, no distrito de 

Aracatiaçu, no município de Sobral- CE; 871/16 – Indica a locação, perfuração e instalação de 

um poço profundo no Distrito de Aracatiaçu, Município de Sobral- CE; e 872/16 – Indica a 

construção de paradas de ônibus nas localidades de Água- Doce e Timbaúba, no Distrito de 

Patos, Sobral- CE; de Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” (PSD), subscrito por Gilmar 

da Cruz Bastos, nºs 853/16 – Indica a perfuração de 01 (um) poço profundo na localidade de 

Fazenda Nogueira, no Distrito de Patos; 864/16 – Indica asfalto para a Rua Raimundo Nonato 

dos Santos, no Bairro José Euclides II, Sobral- CE; 865/16 – Indica asfalto para a Rua Cesar 

Cals, no Bairro José Euclides II, Sobral- CE; e 866/16 – Indica asfalto para a Rua Airton Senna, 

no Bairro José Euclides II, Sobral- CE; de Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” 

(PMDB), subscrito por Adauto Izidoro Arruda, nºs 855/16 – Indica que seja aberta estrada do 

bairro Alto Grande, passando no Cachoeira até Av. Cleto Ferreira da Ponte (CE 440); 860/16 – 

Indica que seja asfaltada a rua Francisco Rodrigues de Almeida, Campo dos Velhos, Sobral- CE; 

861/16 – Indica que seja feita restauração do calçamento na rua Luiz Frota Carneiro, Pe. 

Palhano, Sobral- CE; 862/16 – Indica que seja instalado 2 (dois) postes com luminárias próximo 

ao sangradouro do Açude de Patos; e 863/16 – Indica reforma da Quadra de Esporte, localizada 

no Bairro do Alto do Cristo, bem como sua cobertura, redes de proteção e vestuários: masculino 

e feminino; de José Sílvio Ávila Cunha (PMDB) nº 857/16 – Indica a pavimentação em pedra 

tosca e capeamento asfáltico para a rua Pedro Cordeiro Magalhães, relacionada do bairro Alto da 

Bela Vista, no distrito de Taperuaba; e 858/16 – Indica a pavimentação em pedra tosca e 

capeamento asfáltico para a rua Nossa Senhora do Carmo, no Bairro Meton Torres (conhecido 

como Ladeira), no distrito de Taperuaba; e de Estevão Ponte Filho (PP), subscrito por Gilmar 

da Cruz Bastos, nºs 867/16 – Indica medidas de solução ao problema de acúmulo de lixo por 

parte dos bares e moradores ao longo da Avenida Dr. Arimatéia Monte e Silva; 868/16 – Indica 
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medidas de solução ao problema de acúmulo de lixo por parte dos bares e moradores ao longo da 

Rua Cel. Diogo Gomes, no Bairro Coração de Jesus; 869/16 – Indica medidas de solução ao 

problema de acúmulo de lixo por parte dos bares e moradores ao longo da Rua da Paz, no Bairro 

Padre Palhano; e 870/16 – Indica medidas de solução ao problema de acúmulo de lixo por parte 

dos bares e moradores ao longo da Rua Francisco Chaves Faustino, no Bairro Coração de Jesus. 

Em virtude da ausência dos autores, não foram lidas as indicações de Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT) nºs 848/16 – Indica a substituição dos postes 

de ferro por poste de cimento na Av. Aldo Vitorino de Menezes, no bairro José Maria Félix 

(antigo Alto Alegre), distrito de Jaibaras, Sobral- CE; 849/16 – Indica recapeamento asfáltico da 

rua Vereador Raimundo Nilo Donizete, localizado no bairro do Junco, Sobral- CE; 851/16 – 

Indica, com urgência, a iluminação da praça Luiz Alarico Parente, localizada na localidade de 

Trapiá, no distrito de Jaibaras, Sobral- CE; 852/16 – Indica a reforma e ampliação do GPM do 

distrito de Jaibaras, Sobral- CE; e 856/16 – Indica a reforma e ampliação do prédio que funciona 

os correios no distrito de Jaibaras, Sobral- CE; e de José Oswaldo Soares Balreira Júnior 

“Júnior Balreira” (PMDB) nº 854/16 – Indica, com urgência, a construção de uma praça com 

parque infantil e academia de saúde na rua Monsenhor Aloísio Pinto com a rua Lísia Pimentel, 

na Cidade Monsenhor Aloísio Pinto. Foram lidos e automaticamente aprovados os 

Requerimentos de Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Torto” (PMDB) nº 

042/16 – Solicita que sejam enviadas a esta Cada Legislativa informações acerca do quanto em 

reais foi arrecadado e qual o destino dos recursos arrecadados com o Custeio da Iluminação 

Pública (CIP) no Município de Sobral- CE; de Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” 

(PMDB), subscrito por Gilmar da Cruz Bastos, nºs 043/16 – Solicita que seja implantada 

Casa de Passagem para mulheres agredidas em Sobral- CE; e 044/16 – Solicita que exija a 

obrigatoriedade do cumprimento da Lei Municipal nº 675/2006 em Casas Lotéricas e Bancos do 

município, quanto à instalação de banheiros públicos, já que as loterias são extensões da CEF; e 

de Antônio Cláudio Ferreira Gomes “Cláudio Gil” (PMDB) nº 096/16 – Requer a realização 

de Audiência Pública na Câmara Municipal de Sobral com as presenças do Superintendente do 
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DETRAN-CE, do Comandante da Polícia Rodoviária Estadual, do Comandante da Guarda Civil 

Municipal de Sobral e Secretário de Cidadania e Segurança do Município de Sobral, no dia 

07/06/2016. Foi lido, extrapauta, e automaticamente aprovado o Voto de Pesar nº 022/16 de 

Manoel Rodrigues da Silva – Votos de profundo pesar em memória do Senhor João Batista 

Cruz Sousa. GRANDE EXPEDIENTE. Primeiro orador: Gilmar da Cruz Bastos. Iniciou 

abordando acerca da Segurança Pública, falando sobre a forma como estão sendo prestados os 

serviços à população, e frisou a necessidade de que haja uma conciliação entre os profissionais 

que fazem a segurança pública e a sociedade, pois há muitas reclamações por parte destes. Falou 

da importância de cobrar os gestores municipais para que realizem ações para dificultar a ação de 

criminosos em Sobral e nos distritos. Enfatizou as dificuldades que estão tendo os policiais para 

realizarem suas atividades por conta de muitas limitações impostas pelos legisladores. Falou 

sobre o ocorrido no Detran de Sobral, onde houve irregularidades na emissão de Carteira 

Nacional de Habilitação. Solicitou à Prefeitura Municipal de Sobral que desse uma maior 

atenção para os Guardas Municipais e para os Agentes de Trânsito, uma vez que o número de 

servidores e investimentos são pequenos diante da demanda do Município. Informou a todos que 

estão acontecendo transferências de vagas de mototáxis em Sobral e que alguns financiamentos 

vêm de traficantes. Lamentou que o governa tenha enfraquecido no combate à criminalidade e 

chamou a atenção de todos para reverter esse quadro. Foi aparteado pelos vereadores: Antônio 

Oliveira Braga, Francisco Ismerino Vasconcelos Mendes e José Crisóstomo Barroso Ibiapina. 

Segundo orador: Francisco Ismerino Vasconcelos Mendes. Reportou-se a pronunciamentos 

feitos por alguns vereadores acerca de assuntos abordados em sua Tribuna, justificando seus 

apontamentos. Compartilhou com todos, por meio de projetor multimídia, um vídeo relatando 

fatos que foram apurados em alguns meses de investigação acerca de possíveis irregularidades 

envolvendo instituições privadas, como o Instituto Superior de Tecnologia Aplicada – INTA. Em 

virtude de deliberação anterior do Plenário, o senhor Presidente solicitou o cancelamento da 

apresentação do vídeo. Com a palavra novamente, o orador discorre acerca de supostas 

irregularidades envolvendo empresas com outras organizações sem finalidade lucrativas, em que 
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estaria ocorrendo sonegação de impostos e crimes de improbidade. Pediu ao senhor Oscar 

Rodrigues para que venha a fazer uso da Tribuna Popular para explicar as supostas 

irregularidades envolvendo as instituições às quais preside. Ressaltou que a competência para 

fiscalizar e julgar todas as possíveis irregularidades comentadas por ele é dos órgãos públicos, 

como a Receita Federal e o Ministério Público. Por fim, frisou que espera que não estejam 

utilizando o nome de Deus para cometer crimes. Foi aparteado pelos vereadores: Christianne 

Marie Aguiar Coelho e Valfredo Linhares Ribeiro. Terceiro orador: Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar. Comentou acerca de informações apresentadas pelo vereador Francisco 

Ismerino Vasconcelos Mendes, destacando que, em sua opinião, o assunto abordado pelo edil em 

sua Tribuna é de cunho particular e não seria competência dele tratar do assunto, sendo 

competência de outros órgãos públicos. Falou da situação pela qual passou sua mãe, em que teria 

sido vítima de perseguição política. Em aparte, o vereador Francisco Hermenegildo Sousa Neto 

esclareceu alguns apontamentos feitos pelo vereador Francisco Ismerino Vasconcelos Mendes, 

ressaltando que a instituição à qual fez referência anteriormente não era o Instituto de Estudos e 

Pesquisas do Vale do Acaraú - IVA e que não falaria o nome da referida instituição por ter ética. 

Com a palavra novamente, a vereadora parabenizou a Associação Beija-Flor pela iniciativa de 

estarem em Sobral com o objetivo de ajudar pessoas que nasceram com uma doença chamada de 

fissura labiopalatina. Abordou acerca das tarifas cobradas pelos serviços de energia elétrica, que 

estariam sendo cobradas de forma abusiva. Em seguida, mostrou um vídeo relatando a situação 

dos serviços de transportes de pacientes do distrito de Aprazível. Atendendo a questionamento 

feito pelo vereador Francisco Ismerino Vasconcelos Mendes acerca do vídeo que a oradora 

apresentava, o Presidente, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, que presidia a Sessão 

provisoriamente, solicitou o cancelamento da exibição do vídeo, justificando que estava havendo 

divergência em relação ao que havia sido acordado pelo Plenário sobre esse assunto. Foi 

aparteada pelos vereadores: Francisco Hermenegildo Sousa Neto, Valfredo Linhares Ribeiro, 

Francisco Ismerino Vasconcelos Mendes e Christianne Marie Aguiar Coelho. O vereador 

Manoel Rodrigues da Silva registrou o oitavo aniversário do Centro de Referência de 
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Assistencial Social – Cras – Mimi Marinho. Quarto orador: Tiago Ramos Vieira. Reportou-se 

à Tribuna feita pelo vereador Francisco Ismerino Vasconcelos Mendes, questionando as 

informações apresentadas pelo edil, justificando seus posicionamentos. Denunciou a ocorrência 

de irregularidades na Prefeitura de Sobral, onde estão utilizando cargos públicos em troca de 

apoio político. Destacou a dedicação e empenho com que vem trabalhando o Deputado Federal 

Moses Rodrigues para o Ceará. Falou sobre as dificuldades pelas quais estão passando as pessoas 

da comunidade de Marrecos para terem acesso aos serviços públicos de Saúde. Mostrou a 

situação precária das estradas dos distritos e localidades rurais, propiciando a ação de 

criminosos.  Discorreu sobre o que seria o descaso da gestão do executivo para com a Cidade e 

sobre o posicionamento político da população para o próximo pleito. Foi aparteado pelos 

vereadores: Francisco Hermenegildo Sousa Neto, José Sílvio Ávila Cunha, Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar e Christianne Marie Aguiar Coelho. ORDEM DO DIA. Visto que as matérias 

constantes da pauta necessitavam de quórum qualificado (2/3) para serem deliberadas e não 

havendo número para deliberação, restou prejudicada a Ordem do Dia, devendo referidas 

matérias retornarem na Ordem do Dia da Sessão subsequente. Nada mais havendo a tratar, o 

senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão. E, para constar, esta ata foi lavrada, 

discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 


